

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica a douăzeci și doua după Rusalii

Evangelhia Duminicii

a douăzeci și doua după Rusalii

Bogatul nemilostiv și săracul Lazăr

Luca 16, 19 - 31

Zis-a Domnul: Era un om bogat care se îmbrăca în porfiră și în vison, veselindu-se în toate zilele în chip strălucit. Iar un sărac, anume Lazăr, zăcea înaintea porții lui, plin de bube, poftind să se sature din cele ce cădeau de la masa bogatului; dar și câinii venind, lingeau bubele lui. Și a murit săracul și a fost dus de către îngeri în sânul lui Avraam. A murit și bogatul și a fost înmormântat. Și, în iad, ridicându-și ochii, fiind în chinuri, el a văzut de departe pe Avraam și pe Lazăr în sânul lui. Și el, strigând, a zis: Părinte Avraame, fie-ți milă de mine și trimite pe Lazăr să-și ude vârful degetului în apă și să-mi răcorească limba, căci mă chinuiesc în această văpaie! Dar Avraam a zis: Fiule, adu-ți aminte că tu ai primit cele bune ale tale în viața ta, iar Lazăr, asemenea, pe cele rele; și acum aici el se mângâie, iar tu te chinuiești. Și, peste toate acestea, între noi și voi s-a întărit prăpastie mare, ca aceia care voiesc să treacă de aici la voi să nu poată, nici cei de acolo să treacă la noi. Iar el a zis: Rogu-te, dar, părinte, să-l trimiți în casa tatălui meu, căci am cinci frați, să le spună lor acestea, ca să nu vină și ei în acest loc de chin. Și i-a zis Avraam: Au pe Moise și pe proroci; să asculte de ei. Iar el a zis: Nu, părinte Avraame, ci, dacă cineva dintre morți se va duce la ei, se vor pocăi. Și i-a zis Avraam: Dacă nu ascultă de Moise și de proroci, nu vor crede nici dacă ar învia cineva din morți.



2023 va fi Anul omagial al pastorației persoanelor vârstnice și Anul comemorativ al imnografilor și cântăreților bisericești

Sfântul Sinod a fixat, în ședința de lucru de joi, 16 decembrie, tematicile anului 2023 care va fi „Anul omagial al pastorației persoanelor vârstnice” și „Anul comemorativ al imnografilor și cântăreților bisericești (psalți)” în Patriarhia Română.

„Bunicii aceștia care au lucrat o viață întreagă trebuie amintiți și ei în preocuparea Bisericii”, spunea Preafericitul Părinte Patriarh joi la începutul ședinței sinodale.

Preafericirea Sa a adăugat că totodată „trebuie să ne aducem aminte și de marii imnografi ai bisericii și de cântăreții bisericești, dirijorii de coruri”.

„Sigur, sub formă de comemorare, pentru cei valoroși din trecut. Sunt și unii din prezent valoroși, dar oferim întâietate celor care au fost predecesori”, a mai precizat Părintele Patriarh.

FII ALĂTURI DE NOI

Adresare către prietenii și enoriașii bisericii Toma Cozma

- Reparații la acoperișul turnului bisericii
- Donații
- Mulțumim că ne sunteți alături!

Condițiile climatice și ploile acide din ultimii ani au afectat învelitoarea de tablă de pe biserica noastră, astfel încât, pentru a preveni degradarea majoră, este nevoie a se vopsi întreg acoperișul bisericii Toma Cozma.

În acest scop, s-au făcut negocieri cu o firmă de alpiști, care și-au manifestat disponibilitatea pentru a realiza această lucrare, fără angajarea de cheltuieli pentru schelă. Astfel, la sfârșitul lunii septembrie a.c. s-au început lucrările de revopsire a acoperișului de pe Turnul Clopotniță al bisericii Toma Cozma, cu grund special, în prima etapă. De asemenea, s-a reușit deja revopsirea cu grund a tablei de pe acoperișul turnului clopotniță s-au realizat și lucrările de revopsire, în două straturi, la streășina de lemn a acestuia, cu lazură protectoare impermeabilizantă.

În măsura în care timpul ne va permite, dorim, cu ajutorul lui Dumnezeu și al tuturor celor care iubesc biserica noastră să continuăm vopsirea tablei de pe întregul acoperiș al bisericii pentru a preveni degradări majore în perioada următoare.

Cu încrederea că și de această dată veți fi alături de noi pentru a se putea împlini această lucrare, apelăm la bunăvoința și generozitatea dumneavoastră pentru a ne sprijini financiar spre a se putea finaliza această lucrare atât de necesară pentru păstrarea în bune condițiuni a tablei de pe acoperișul bisericii noastre.

Donațiile dumneavoastră vor putea fi oferite în una dintre următoarele modalități:

- în numerar la pangarul parohial, sau unuia dintre preoții slujitori
- prin virament, în contul IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași, CIF 11198095, Parohia Toma Cozma
- prin orice alte mijloace, anunțând și preotul paroh la nr. telefon 0742 044 844, Pr. Mihai Mărgineanu

“Vă mulțumim și rugăm pe Bunul Dumnezeu să vă răsplătească dragostea și purtarea de grijă față de Lăcașul Sfânt, asigurându-vă că numele dumneavoastră vor fi pomenite la slujbele ce se oficiază la Biserica Toma Cozma. Cu recunoștință și respect”
 - Paroh,
 Pr. Mihai Mărgineanu

Biserica are grijă de vârstnici

Biserica Ortodoxă face eforturi importante pentru ajutorarea vârstnicilor. Mai mult decât pastorația lor, prin diverse centre sociale și acțiuni sau programe filantropice, Biserica oferă sprijin concret persoanelor de vârstă a treia.

În București, în cadrul Centrului de Îngrijiri Paliative „Sfântul Nectarie” anual, peste 500 bolnavi și vârstnici se bucură de găzduire, îngrijire medicală și consilieri spirituală și psihologică. Un centru similar, închinat aceluiași sfânt, se află la Cluj.

Un alt exemplu este Eparhia Romanului și Bacăului care are, numai în Protoieria Bacău, 13 centre de socializare pentru persoane vârstnice.

Uniunea Europeană în ansamblu se confruntă cu o îmbătrânire a populației. Potrivit unui studiu demografic publicat în anul 2015 de Oficiul European de Statistică (Eurostat), până în anul 2080, aproape 30% din cetățenii Uniunii Europene vor avea vârsta de 65 de ani sau peste.

În România, potrivit aceluiași studiu, segmentul populației vârstnice va înregistra o tendință accelerată de creștere. Dacă în 1990, persoanele în vârstă de 60 de ani și peste, reprezentau 10,3% din totalul populației, pentru anul 2080 se preconizează un procent de peste 21,8%.

Sursa: basilica.ro



Tu cum îți folosești „averea”?

Prin pilda pe care Biserica a rânduit-o a se citi în Duminica a 22-a după Rusalii, Mântuitorul Iisus Hristos oferă o replică pe măsură la atitudinea defăimătoare și batjocoritoare din partea celor care-L ascultau, atunci când le-a atras atenția asupra pericolului pe care-l prezintă bogăția pentru sănătatea și integritatea morală a omului, căci a spus El: “Nu puteți să slujiți lui Dumnezeu și lui mamona” (Luca 16, 13). În pilda de astăzi, Mântuitorul vorbește despre două lumi: o lume a interacțiunilor administrativ-materiale, aici pe pământ și o lume a evaluării acestora, dincolo de pragul vieții pământești, aducând în prim plan două personaje: un bogat și un sărac, pe nume Lazăr.

O judecată simplistă asupra pildei rostite de Mântuitorul, ar putea sugera că omul bogat se va merge în iad și omul sărac va ajunge în rai, printr-o raportare invers proporțională. Problema noastră, mai cu seamă a celor de astăzi, însă, constă în faptul că nu știm cum să ne raportăm la sensul duhovnicesc al bogăției și al sărăciei. Suntem bogați? Suntem săraci? Cum om fi noi, oare, înaintea lui Dumnezeu? Și ce înseamnă a avea o bogăție care să te osândească de vreme ce există cetăți de împărați care se află în împărăția lui Dumnezeu? Chiar și Părintele Avraam, care oferă explicații bogatului nemilostiv, la rândul său, a fost un om foarte bogat! La ce anume încearcă să direcționeze atenția noastră Mântuitorul prin pilda aceasta? - La faptul că bogăția reprezintă un impediment pentru comuniunea noastră cu semenii și cu Dumnezeu.

Mântuitorul Iisus Hristos prezintă o definiție a bogatului și într-o altă circumstanță, când un tânăr L-a întrebat: “Bunule Învățător, ce să fac ca să moștenesc viața de veci?” Și Mântuitorul i-a răspuns: “Vinde toate câte ai și le împarte săracilor [...] și apoi vino de urmează Mie. Iar el, auzind acestea, s-a întristat, căci era foarte bogat”. Atunci a zis Iisus: “Cât de greu vor intra cei ce au averi în împărăția lui Dumnezeu.” (Luca 18, 18-24) Dar e cineva care să nu aibă avere? Toți avem câte ceva și problema este că fiecare se simte legat de ceea ce are. Sfântul Apostol Pavel, în Epistola I către Corinteni, cu privire la agonisire ne sfătuiește: “vremea s-a scurtat de acum, așa încât și cei ce au femei să fie ca și cum n-ar avea. [...] și cei ce cumpără, ca și cum n-ar stăpâni; Și cei ce se folosesc de lumea aceasta, ca și cum nu s-ar folosi deplin de ea. Căci chipul acestei lumi trece.” (I Corinteni 7, 29-31) Din aceste cuvinte înțelegem că nu bogăția în sine este problema, ci modul în care ne raportăm la ea.

O altă pildă elocventă în acest sens este “Pilda lucrătorilor viei”. Omul bogat este și trebuie privit ca unul căruia Dumnezeu i-a dat spre „lucrare” toate cele pe care le are, iar prin aceasta i-a acordat multă încredere. Dumnezeu nu intervine în actul nostru liber de a ne folosi de cele pe care le avem, ci pare a se menține

mereu „departe”. Problema celui ce are avere este că trebuie să aibă conștiința că tot ceea ce are e un dar ce trebuie administrat după voia Dăruitorului, a lui Dumnezeu și nu după bunul plac sau raționamente care, de cele mai multe ori, exclud interesul aproapelui.

Între bogatul nemilostiv din Evanghelia de astăzi și săracul Lazăr, care zăcea la poarta lui, n-a existat nici măcar un singur dialog, nu și-au spus niciun cuvânt. Unul “se îmbraca în porfira și în vison”, celălalt “zăcea înaintea porții lui, plin de bube, Poftind să se sature din cele ce cădeau de la masa bogatului că și câinii venind, lingeau bubele lui” (Luca 16, 19-21).

Este greu de identificat un om sărac în ziua de astăzi, pentru că din păcate, în lumea în care trăim, unii au făcut din sărăcie, profesie și din cerșetorie, industrie. Totuși, dacă ne pornim la drum cu intenția de a face o milostenie, cu siguranță vom găsi pe cel care are cu adevărat nevoie de ajutor. De altfel, bogăția mântuitoare este bogăția pe care o folosești pentru binele aproapelui tău. A ști să oferi ce trebuie, când trebuie, cui trebuie și cât trebuie, este un act mântuitor. Ori aceasta e lucrarea lui Dumnezeu prin oameni. De aceea, pilda rostită astăzi de Mântuitorul lasă loc pentru multe semne de întrebare pentru conștiința noastră.

Trebuie să fie o măsură în toate. Mult balast ne așezăm în spate, fiecare dintre noi, lucruri inutile... Toate aceste pilde ne vorbesc despre agonisita vieții acesteia; din toate ne-am făcut un fel de crez al individualismului, alergăm să devenim oameni de succes, dar ce înseamnă succesul?! Înseamnă să fii admirat, lăudat, pus în lumina reflectoarelor sau înseamnă să te faci util lumii în care trăiești? În lumea de dincolo, bogatul osândit și-a adus aminte de Lazăr, căci îl roagă pe Părintele Avraam: “Rogu-te, dar, părinte, să-l trimiți în casa tatălui meu, Căci am cinci frați, să le spună lor acestea, ca să nu vină și ei în acest loc de chin.” (Luca 16, 27-28) Deci Lazăr era cunoscut chiar și de frații lui și nici unul nu a făcut nimic pentru el. Interpretând cuvintele Părintelui Avraam: “între noi și voi s-a întărit prăpastie mare, ca cei care voiesc să treacă de aici la voi să nu poată, nici cei de acolo să treacă la noi.” (Luca 16, 26), Sfântul Teofilact al Bulgariei se întreba: “Cine a săpat prăpastia asta!?...” Noi am săpat-o și o săpăm... eu și tu. În fiecare zi câte puțin, prin egoismul nostru, prin superioritatea cu care-i privim pe semenii, prin indiferență față de suferința celor din jur, gândindu-ne doar la drepturile noastre.

Fraților, pilda acestei duminici ne cheamă să privim cu mai multă luciditate la ceea ce avem și la ceea ce suntem. Pe toate să încercăm să le înțelegem din perspectiva duhovnicească, adică prin raportare la suflet și la Dumnezeu. Atunci toate își vor dovedi utilitatea lor și pentru noi, și pentru cei din jurul nostru, spre mântuire.

Pr. Mihai Mărgineanu

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,
ISSN 2067 - 8274
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844
(Coordonator principal)
Preot coslujitor: Protopop Florin Aurel Călugăru, tel. 0752
900 697

Voluntari:

*Relații Publice: tel. 0741 706 602, Vasilica Onofrei
*Administratori site parohie/pagină facebook:
Costel Dumitru, Alexandru Losonczy, Vasilica Onofrei
* Alte activități: Paul Sîrbu, Irina Coman, Viorel Blidar, Valentin Burlacu
www.parohiatomacozma.ro,

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

Vizitați-ne pe

facebook



Biserica Toma Cozma

Program liturgic

◆ Duminică, 30 octombrie,

08:00 Utrenia și Liturghia Sf.

Ioan Gură de Aur

18:00 Paraclisul Maicii Domnului

◆ Vineri, 4 noiembrie,

18:00 Taina Sf. Maslu

Taina Sfintei Spovedanii, pentru cei care doresc

◆ Sâmbătă, 5 noiembrie, MOȘII DE TOAMNĂ

începând cu ora 7.00, Utrenia, Sfânta Liturghie și pomenirile pentru cei răposați

- 18:00 Slujba Vecerniei

- Taina Sfintei Spovedanii, pentru cei care doresc

Biserica Toma Cozma - IAȘI

vă invită la

HARAMUL BISERICII

Sf. M. Mc. Ecaterina

24-25 noiembrie 2022

JOI, 24 noiembrie, ora 18.00 - Slujba Vecerniei în sobor

VINERI, 25 noiembrie, ora 8.00 - Slujba Utreniei și a Sf. Liturghii în sobor

După Sfânta Liturghie, se va oficia Slujba Parastasului pentru citorii, pentru toți cei adormiți și vor fi oferite mici semne ale iubirii creștine tuturor celor prezenți



La Biserica noastră se păstrează și moaștele Sf. M. Mc. Ecaterina



www.parohiatomacozma.ro

Str. Toma Cozma, 41, Iași

POEZIA SUFLETULUI

Doamne...dacă prin absurd
Într-o zi m-ai întreba
Care-i dorul meu ascuns
Care e dorința mea
Nu ți-aș spune despre vise
De mărire și putere
Nu ți-aș cere bogăția
Lumii, ce odată pierde
Ci, cu cerul și pământul
Te-aș ruga Părinte Sfânt
Să lași pace și iubire
Peste-acest bătrân pământ
Căci mi-e dor...mi-e dor de-o lume
Unde dragostea domnește
Unde iarna nu ucide
Și focul nu pârjolește
Și mi-e dor...mi-e dor de oameni
Ce nu uită a iubi
Ce au învățat să ierte
Și frumos știu a trăi...
Doamne, dacă într-o zi
Prin absurd m-ai întreba
Care-i dorul meu ascuns
Care e dorința mea;
Vreau o lume minunată
Plină de a Ta iubire
Și o viață unde pacea
Înflorește-n fericire!

Maria Luca